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Тема урока: "Состав числа 9. Установка на запоминание. Преобразование символической модели в графическую." 
Цели урока: обучающиеся должны знать состав числа 9;

 уметь: – перекодировать информацию – знаково-символическую модель преобразовывать в графическую (использовать числовой луч для записи равенств и их проверки), 

– записывать сложение длин отрезков в виде равенства; 

– выявлять основание для классификации группы предметов; 

– разбивать предметы данной совокупности на группы по различным признакам; 

– находить количество предметов, пользуясь присчитыванием  и отсчитыванием по единице; 

– записывать равенство, соответствующее рисунку; набирать определённое количество денег, пользуясь различными монетами;

            – развивать навыки сотрудничества, умения ставить учебную задачу, контролировать и оценивать учебные действия;

             –  воспитывать трудолюбие, аккуратность, интерес к математике. 
Цели этапов:  I  –  для учителя,   II  –  для обучающихся.
	№ п/п
	         Деятельность учителя
	                                                 Деятельность учащихся

	1.
	Организационный момент.

Цели этапа: I  –  Включить обучающихся в деятельность на личностно- значимом уровне.

 II – У обучающихся должна возникнуть положительная эмоциональная направленность на усвоение нового материала.

Прозвенел, друзья, звонок,                                                      Начинается урок                                                                     Вы проснуться все успели?                                                      А теперь вперёд, за дело.                                                   
             - Ребята, сегодня необычный день. К нам на урок  пришли гости.Давайте поприветствуем их и подарим свои улыбки.                                                                                          Математика нас ждёт,                                                                Начинаем устный счёт                                          
	Ребята встают, приветствуют гостей.

	2.
3.


	Устный счёт.                                                                       

Цели этапа: I-Формировать мотивацию к дальнейшему изучению математики.                                                                   II-Обучающиеся должны активно включиться в решение задач в стихах, работу с раздаточным материалом.

        -А сейчас я зачитаю вам несколько задачек ,а вы должны внимательно послушать и сосчитать и поднять карточку с правильным ответом.Только не выкрикиваем, а молча поднимаем карточку.

                              Задачи в стихах.

В класс вошла Арина                                                                А за ней Марина                                                                          А потом вошёл Игнат                                                              Сколько в класс вошло ребят ?  (3)

Три яблока было у Коли,                                                         Пять дали товарищи в школе                                               Яблок сколько всего                                                                   Стало, друзья, у него?  (8)

В кормушке сидели                                                                   Лишь три только птицы.                                                             Но к ним прилетели                                                                  Ещё две синицы.                                                                        Так сколько же птиц                                                                    Здесь в кормушке у нас ?                                                          Пусть скорее покажет                                                              Каждый из вас.          (5)
Дружно муравьи живут                                                              И без дела не снуют.                                                                    Три несут травинку,                                                                    Три несут былинку,                                                                 Три несут иголки,                                                                       Сколько их под ёлкой?      (9)

                                    Соседи чисел.

    -Следующее задание будет таким, я называю число, а вы на карточках показываете соседей этого числа.
 2, 6, 8, 4, 1, 5

	Дети поднимают карточки с ответами.

1и3, 5и7, 7и 9, 3и5, 0и2, 4и6.


	
	 Актуализация опорных знаний. 

Цели этапа: I  –  Повторение изученного материала, необходимого на уроке.

 II – повторить состав ранее изученных чисел.
   -Что мы изучаем на уроках математики последнее время? Игра «Заселяем дома».  Состав числа 6, 7, 8
 Раздать «домики» с числами на листочках.   
	 -Состав числа 4, 5, 6, 7, 8.
Ребята заполняют «домики» с числами и обмениваются листочками.

	4.
	Постановка целей урока. 

Цели этапа: I  –  Предъявить обучающимся посильные вопросы и задания, которые приведут ученика к осознанию темы. 

II  –  Обучающиеся должны принимать активное участие в диалоге, побуждающем к формулированию темы урока.
Игра «Подели грибы». Классификация предметов.

 - По каким признакам можно поделить грибы белочкам?

-Сколько всего грибов ?                                                             -Догадайтесь, какая сегодня тема урока?                                          -Какую учебную задачу поставим?
	(Цвет шляпки (7+2); цвет ножки (5+4); с листочками и без листочков (6+З); с бабочкой и без бабочки (5+4); размер (8+1)) 
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-9.                                                                                 –Состав числа 9.                                                    –Запомнить состав числа 9.

	5.
	Открытие нового знания.  

Цели этапа: I  – Создать условия для непроизвольного запоминания состава числа 9, формировать навыки самоконтроля и самооценки.

II  –  Обучающиеся должны записывать равенство, соответствующее рисунку, разбивать предметы на группы по различным признакам, использовать числовой луч для записи равенств и их проверки, записывать сложение длин отрезков в виде равенства.     
                          Работа в парах (взаимопроверка)
-По какому признаку разложили листочки на две группы?
-Запишите на листочках равенства к каждой картинке.

               Математический диктант.  

Начертите в тетрадях 3 числовых луча.                                    – На первом изобразите равенство 5+4 ( на втором -6+3 . а на третьем 7+2)

-Сверьте свои рисунки с рисунками в учебнике с.105 № 248

                     Физминутка

Фронтальное обсуждение признаков сходства и различия трёх отрезков № 249. 
-Чем похожи все отрезки ?                                                        -Выберите запись, которая соответствует отрезку: АМ, МО, ЕК.
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-По размеру, цвету и форме.
Ребята обмениваются листочками и поверяют работу.
Ребята самостоятельно выполняют работу и проверяют по учебнику.
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Выбор записи, соответствующей отрезку: АМ, МО, ЕК.

1) 4см + 5см = 9см (МО)

2) 3см + 6см = 9см (АМ)

3) 2см + 7см = 9см (ЕК)

	6.

	Закрепление учебного материала.

Цели этапа: I  –  Дать установку на запоминание состава числа 9.

II   – Обучающиеся должны набирать

определённое количество денег, пользуясь различными монетами; находить количество предметов, пользуясь присчитыванием  и отсчитыванием по единице.
                                    Работа в парах

-По какому признаку разложили фигуры на две группы?     -Верно ли утверждение, что равенство 4+5=9 соответствует рисунку?
(Результат обсуждения (верно, неверно) вынести на доску)

-Как нужно изменить рисунок, чтобы равенство 4+5=9 соответствовало ему?
                              Фронтально ( выражения на доску)

-Набери 9 рублей разными способами

-Сколько кругов закрыто?

-Верно ли утверждение, что значение сумм в каждой паре одинаковые?

                                  Работа в парах
Учитель раздаёт карточки с выражениями состава числа 9 для запоминания и самоконтроля.
	- По форме

-Нет

Желающие отмечают (галочкой) свой ответ и записывают равенство соответствующее рисунку.

-Нарисовать ещё один круг.
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- 5, 6, 3  ( показывают карточки)
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1) 5 + 2 + 2           2) 2 + 5 + 1 + 1      Ответ: да, нет – на доску.            

    5 + 4                      7 + 2                                   Проверка на числовом луче.

Ребята работают в парах.

	7.
	Итог урока. Рефлексия деятельности.
Цели этапа: I  –  Помочь  обучающимися осознать результаты своей учебной деятельности.

II  –  Каждый обучающийся должен сделать самооценку результатов своей деятельности.
-Какова была тема урока?

-Какую учебную задачу ставили?

-Удалось её решить?

-Что у вас на уроке хорошо получалось? 

-Над чем ещё надо поработать? 

Молодцы! Вы сегодня отлично поработали. 

Оцените свою работу с помощью смайликов.
	-Состав числа 9.

- Запомнить состав числа 9.
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